

Усилим работу культурно-просветительных секций

Задачи партячейки с началом учебного года. Готовься к работе в школе.

«В стране неграмотных коммунизм построить нельзя» — говорил в свое время т. Ленин. Поэтому наша задача — поднятие культуры в деревне, ликвидация неграмотности к 10 й годовщине Октябрьской Революции встает перед нами во всю ширь в связи с приближающимся учебным годом в школах первой и второй ступени, в школах крестьянской молодежи и других выдвигает перед партийной ячейкой на селе ряд неотложных и по своему существу серьезных задач.

Насколько ячейки активно примут участие в работе по подготовке к учебному году, будет в значительной степени зависеть успех работы деревенской школы в предстоящем учебном году.

Прежде всего партийной ячейке необходимо через своих членов, входящих в состав культурно-просветительной секции сельсовета, повести работу по подготовке учебного года в школе.

Надо выявить все нужды школы и наметить ряд практических мероприятий к их осуществлению.

Одновременно с этим, надо развернуть работу к большому охвату учебой в школах детей батрачества, бедняков и середняков.

Сейчас же следует приступить, если это необходимо, к

ремонту помещения школы и обеспечению ее топливом, освещением в проч., тем самым иметь возможность учебный год провести без перебоев в работе.

Задача партийной ячейки через комсомольские и пионерские организации на селе повести массовую политико-воспитательную работу среди учащейся молодежи, привлечь ее к работе для проведения чисток в библиотеках, ликвидации неграмотности, к работе сельсовета, его секций и т. д.

Втягивая молодежь в активное участие в общественно-политической жизни села, мы сможем выковать новых крестьянских передовиков, общественников и кооператоров деревни, могущих применить науку и технику в

сельском хозяйстве, могущих строить новую общественную деревню на социалистических началах, в союзе с научными силами деревни (учителем, агрономом и т. д.).

Особенно серьезно нужно подойти к вопросу связи с учительством. Семейный учитель должен быть одним из первых помощников партии в деле поднятия культурного уровня в деревне. В этой согласованности, в контакте с товарищеской обстановкой с учительством должна протекать эта работа.

От правильного разрешения этого вопроса будет зависеть успех стоящих перед нами задач.

Г. Ч.

Как работают культпросвет-секции. «Приятного сна»

Мирнинский сельсовет, Чумынского района, культурно-просветительной работы никакой не ведет, несмотря на то, что при сельсовете создана культурно-просветительная секция, которая спит непробудным сном.

Не мешало-бы, кому следует, разбудить культурно просветительную секцию.

Наблюдатель.

нимают участие комсомольцы, делегаты и лучшая часть беспартийного крестьянства.

Деревенщанов.

Прсят и не хотят.

Культ.-просветительная секция Комарихинского сельсовета [никакой работы не ведет. В имеющемся Красном уголке и избирательном цехе полней хаос. Библиотечка больше под замком, газеты хотя и выписываются, но используются не по назначению, нет столов и скамеек, плакаты все попорваны и т. д.]

Со стороны населения есть тяга к просвещению, но вся беда в том, что нет работников, которые бы взяли за руку работу.

В селе есть школа, которая может вместить до ста человек учащихся. При школе находится два учителя, но ни тот, ни другой не желают принимать участия в культуроте. Крестьяне несколько раз просили завшкола сделать доклад о культуроте на сходе, но он говорит, что ему все некогда.

Когда же он будет свободен? Партийная ячейка уделяет внимания развешиванию этой работы на селе. Нужно подтянуть! Дальше так продолжаться не может

Крестьянин И. И.

Кто-бы их подхлестнул?

Культсекция • Кузнецовского сельсовета, Курынского района, как будто не существует. Работы совершенно не видно, а потребности в ней огромная.

В селе есть избирательная Заветная библиотека Литературы новой, необходимой для крестьян, но. Газеты «Красный Алтай», «Алтайский Крестьянин» и др. крестьянами не прочтываются и попадают прямо на раскурку.

Работы никакой не ведется. Село живет по старому, дореволюционному в смысле культурного быта.

Нужно подтянуться нашей культсекции.

Селькор № 116.

К пятидесятилетию 20-летия революции 1905 года.

Сбор материала по революционному движению на Алтае.

Местные участники революционного движения 1905 года усиленно работают над сбором материала по революционному движению на Алтайские горы. Они были организованы для пропускать с целью воспоминаний в основной бер, где происходили первые маежки и миссовки 1905—1906 г.г.

Состоялось два заседания, на которых присутствовало до 10

П. Тузовский.

человек. В настоящее время у участников имеется уже ценный материал по революционному движению с 1903 по 1917 г.г., а также материалы кооперативного и профессионального движения.

Среди участников возникла мысль создать сборники

Подготовка к новому учебному году.

Еще с весны, по окончании учебного года, приступив к подготовке итогов учебной работы Губоно одновременно начал готовиться к 1925—26 учебному году.

Передготовка работников, заготовка учебных пособий, мелкий ремонт помещений, комплектование учреждений работниками, составление производственного плана и сметы на 1925—26 год, набор учеников — вот основные моменты подготовительной работы к зима.

Переподготовка.

Передготовка просвещенцев была начата с весняных районных сельских конференций, на которых были подведены итоги учебной работы, рассмотрены несколько общественно-политических вопросов и обсуждены вопросы дальнейшей передготовки. Конференции проводились повсеместно. В проведении их участвовала вся инспектура Губоно и уездных ОНО.

1 августа закончены губернские сокращенные курсы — для зав. опорными школами и зав. учебной частью опорных школ. Всего на курсах было по 60 командировкам уездных ОНО 82 человека, и, кроме того, 100 вольнослушателей — сельских учи

телей.

На курсах проработаны главные моменты истории РКП, основы политики Сов. власти в деревне и целый ряд организационных и методических вопросов школы.

Для курсантов была своевременно и в достаточном количестве заготовлена новейшая литература.

Курсы, безусловно, дали учителям немало нового.

В сентябре будут проведены районные сельские, а также городские конференции, которыми должно быть охвачено все учительство. На конференциях опорники передадут деревенскому учительству знания, полученные на губернских курсах.

Учбеники.

К заготовке учебников Губоно приступил еще в июне. С Алтайским отделением Сибкрайисзда заключены договоры на заготовку учебников для Барнаула на 7000 руб., для уездных: Баянаульского — на 15000 руб. Бийского — на 20.000 руб. и Рубцовского — на 15.000 руб.

Заказ этот Сибрайиздатом на 60 проц. уже выполнен.

Учбеники дойдут до деревни своевременно.

Наркомпрос запросил у Губоно

Машинизация

увеличивает производство, сберегает рабочую силу

Успехи Кожзавода I. Производственное совещание на дроммзаводе.

Завод растет.

Кожзавод № 1 ГОМХ'я (пос. Ильичь) с каждым годом расширяет свое производство. В настоящее время на заводе работает около 500 человек рабочих. Выработка фабриката по цехам к 1 июля выразилась: посадочный цех выполнил задание на 155 проц. откладочный — на 36 проц., а вся выработка фабриката превысила задание на 12 проц.

Сырвом кожзавод обеспечен на 4 мес. Задержка была в работе из-за отсутствия, но в настоящее время экстракт получают и в первую в работе наб актрес. До лета завод плохо механизировался, но с наступлением лета завод быстро механизировался и расширяется.

Установлен целый ряд машин: сортировальные машины, мяльные лебедки, подымный агрегат

Важно обратить внимание на условия работы, и тогда и издавать приказ.

На призаводе № 1 директором издан приказ, в котором говорится, чтобы зав. сменной мастерской обратил серьезное внимание на прелему фабриката от рабочих цеховального цеха.

Все это было бы ничего, но, прежде чем издать такой приказ, нужно рассмотреть условия для рабочих цеховального цеха, т. е., выложить строго приказ, рабочий зарабатывает не более 60 коп. в день, а восточный в цеховальном цехе нег помещения куда бы рабочий мог положить готовый фабрикат У нас водит ся так: фабрикат гнет, а ва

ляется в грязь и в пыли по целым месяцам и перед слачей на склад выходит грязный.

Вот нужно сперва устранить все это, а тогда и спрашивать с рабочего качество фабриката.

Подпись 6 РАБОЧИХ.

И олимпиа не помогла.

На заводе «Молот и Серп» выдали для жестянщиков фартурки. Фартурки сделаны из очень плохого материала, единственная же решала, если фартурки прослужат, то качество их улучшится. Однако, олимпиа фартуркам ничуть не помогла. От кислоты они быстро вржадеят и фартурки уже нет, а срок носки их установлен 6 мес.

Как тут быть?

Рабочор МАЛЫЙ.

Горсовет отчитывается перед избирателями.

Строители о работе Горсовета.

26 августа на собрании рабочих—строителей впервые был поставлен доклад о работе Горсовета. Докладчиками были строители, члены Горского Совета. Начиная доклад т. Сельманов:

— Товарищи, я не могу сказать так как надо сказать, — начала она, — начиная с работы, я впервые делаю такой доклад, да и грамоте обучилась только нынешней зимой.

Начала перечислением секций Горсовета и с того, какая работа велась в них за этот период (частый период). Читала по бумажке. Однако, читала — так было и не представляется, что пришло то. П. пришла ей на память, наконец, ввеле доверения к докладу выступил еще один член Горсовета, который говорил о работе секции здравоохранения.

Перешла к вопросам по докладу. Несколько зависок, два три рубке вопроса, а главным была рабочий сдчет и молчит, как будто не о чем спрашивать. В два вышавается человек в паник, видимо, служивший. Его вопросы сылются как в рога избобили: что предполагает по реорганизации паспортной системы? по увеличению ставок милиции? по борьбе с

протитущией? и так далее, и тому подобное. Этими вопросами он гоним, кажется, збонить докладчика.

«Да будет уж! надо кончать собрание», — вортач рабочие», которые еще не обедели. Собрание надо назначать в субботный день!»

На вопрос отведено. Внесено предложение — признать работу Совета удовлетворительной. Но тут неизбежно вносится новый вопрос: почему кооперация требует еще 2 р. 50 коп., а не рассчитываются талоны (скидка). Начинаются оживленные разговоры и рабочая критика действий Горсовета. Один говорит, что Горсовет плохо следит за окрными, по которым ни пройтись, ни проехать нельзя. Другой указывает, что в коммунальных домах живут скученные, а рабочему кварталу можно получить и т. д. Возвращаются обратно к внесению предложения. Рабочий, в зеленом пальто, наконец, начинает доказывать, что работу Горсовета никак нельзя признать удовлетворительной.

Но тут его останавливают другие, приводят в сознание и при обмене мнениями признается революция, примерно гласящая: работу Горсовета признаем удовлетворительной Предлагается сделать денежная на рабочих собраниях, а рабочим заране внести свои замечания в поправки, которые будут помогать работе наших делегатов.

Начали с мелочей, держатся и до большого.

Производственная комиссия при дрожже пивзаваренном заводе была избрана 1 июля; комиссией было рассмотрено уже несколько вопросов.

Например, в машинном отделе дрожже завода был полный беспорядок со слесарными инструментами, часто наблюдались хищения.

Производственная комиссия постановила сделать для каждого слесаря отдельный ящик и выдать инструмент под ответственность каждого. Еще часто были случаи перекачивания воды в насосные баки, от этого тратались напрасно энергия да и зря гонится насос. Комиссия решила и это устранить. Кроме этого, было решено и проработать еще ряд других вопросов.

Это хорошо, что производственная комиссия, начиная с мелких недочетов, устраняя их, она доберется и до крупных. Вот только одно плохо: комиссия не проверяет выполнения своих постановлений и не ведет учета своей работе. ОСТРЫЙ

Укомплектование детдомов и школ.

Плановое укомплектование детдомов воспитательским персоналом закончено 25 августа. Остались неудовлетворены несколько заведений лиц желающих работать в детдомах. Таким образом был предоставлен некоторый отбор работником.

В настоящее время производится разгрузка детдомов, которая должна быть закончена к 1 октября. Число воспитанников предстоит сократить с 761 до 566, путем устройства переросков на работу, возвращающихся детей родителями или родственникам и частного патронирования. В августе поставлено на работу 20 переростков.

Укомплектование школ города Барнаула учителями будет закончено к 1 сентября. На 27 августа по городам были только два вакансия, а заявления, преимущественно из деревни, больше не поступают.

Плановое укомплектование учителей сельских школ и школ крестьянской молодежи

Профсоюзная Эконом.

«О Свией баузе». Губотдел Союза Рабис внес постановление о создании комиссии для выяснения причин распада коллектива «Свией баузе» и для оследования продленной его работы.

В завзавшкной. Превращение Рабиса пас гонимо наставляет губотделу и Губпрофсоветом об отводе завзавшкной школой т. Шлянкя и о назначении на должность завзавшкной гр. Нецаева.

Создана очередьезда союза Рабис назначен на 31 августа.

Ходатайство о пенсии. Губотдел союза Нарсвяз вошел с ходатайством в Охрпрсвяз о назначении пенсии инвалиду труда (протруслил 24 года) б. раскрасильником телеграфист тов. Молочаю.

